Demografi grunnemne ECON 1710

Øvelse 1. Befolkningsstruktur

Oppgave A

Lag befolkningspyramider for Norge i 1845 og i 2001 med 1-års aldersklasser i absolutte tall og i prosent (fra 0 til og med 104 år). Kommenter endringene i alder- og kjønnsstruktur over 150 år (husk lik skala).

Oppgave B

Beregn kjønnskvote uavhengig av alder for Norge i 1845 og 2001
(fra 0 til og med 104 år). Kommenter resultatene.

Lag deretter figurer med kjønnskvote for 1-års aldersklasser for Norge i 1845 og i 2001. Hvorfor og (omtrent) på hvilken alder (aldre) oppstår tallmessig balanse mellom kjønnene i 1845 og i 2001? Kommenter spesielt kjønnskvoten for personer i 20-årene og for de aller eldste.

Oppgave C

Beregn gjennomsnittsalder for menn og kvinner i Norge i 1845 og i 2001 for både 1-års og 5-års aldersklasser (fra 0 til og med 104 år). Den enkleste måte å gjøre det på er å lage en ekstra kolonne ”produkt”, som har antall personer i hver alder ganget med den aktuelle alderen (husk ½ og 2½). Hvorfor økte gjennomsnittsalderen fra 1845 til 2001 og hvorfor er forskjellen i gjennomsnittsalder mellom mann og kvinne større i 2001 enn i 1845?

Oppgave D

Beregn avhengighetskvote (AK) og andel i yrkesaktiv alder (AYA) for Norge i 1845 og 2001 (uavhengig av kjønn!). Anta at yrkesaktiv alder er 20-66 år. Hvor mange personer er det i yrkesaktiv alder for hver person som ikke er i yrkesaktiv alder, i hhv. 1845 og 2001? 

